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Regionale netwerkbijeenkomst
De wetgever heeft het bestuur van de veiligheidsregio opgedragen jaarlijks de partijen die betrokken kunnen zijn bij een ramp of crisis, uit te nodigen voor een gezamenlijk overleg (art 15.5 Wvr). Kennemerland vult dit in met bestuurlijke netwerkbijeenkomsten, die het ene jaar regionaal, en het andere jaar interregionaal worden ingevuld. 
 
Regionale netwerkbijeenkomst 6 november 2017, 12.00-17.00 uur in Het Oude Dorpshuis te Bloemendaal
Op maandag 6 november a.s. heeft de bestuurlijke netwerkbijeenkomst een regionaal karakter. Het thema dat deze middag centraal staat is Cybercrises. De doelstelling van de bijeenkomst is als bestuur van de Veiligheidsregio met de crisispartners, organisaties en bedrijven uit de regio kennis, ervaring, en gezichtspunten te delen. 
 
Interregionale netwerkbijeenkomst 21 november 2018, 12.00-17.00 uur in Kennemerland
Op woensdag 21 november 2018 organiseren de veiligheidsregio’s Kennemerland, Amsterdam-Amstelland, Zaanstreek-Waterland en Noord Holland-Noord samen een interregionale netwerkbijeenkomst. Kennemerland heeft als organiserende regio het voortouw, nadat Amsterdam in 2014 de dag heeft georganiseerd rond het thema Noordzeekanaal en SAIL, en Zaanstreek Waterland in 2016 het thema ‘water en evacuatie’ heeft verzorgd. De precieze locatie en het programma worden nog ingevuld. 
 
Het verzoek is om de datum en het tijdstip van beide bijeenkomsten te reserveren in uw agenda (de data zijn ook gedeeld met de secretariaten). De definitieve uitnodiging, met bijbehorende informatie ontvangt u te zijner tijd.
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