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1 Doel agendering:

	
	Beeldvorming

	
	Oordeelsvorming

	X
	Besluitvorming



2 Vraagstelling:
Gevraagd wordt in te stemmen met het uitvoeringsprogramma GGD Kennemerland tbv Publieke Gezondheid Vluchtelingen (statushouders) 2017.

3 Achtergrondinformatie:
Op 28 april 2016 zijn door het Rijk en de VNG middels het ‘Uitwerkingsakkoord Verhoogde Asielinstroom’ nadere afspraken gemaakt over zorg, onderwijs, werk en integratie voor de grote aantallen statushouders die in de gemeenten komen wonen. De GGD voert in alle gemeenten  taken uit om de publieke gezondheid van vluchtelingen  en van de hele bevolking te beschermen, te bewaken en te bevorderen. In al deze fasen vraagt de verhoogde vluchtelingenstroom om extra inzet van de GGD.

De uitvoering van de GGD-taken voor statushouders in de gemeenten vraagt een extra inspanning van de GGD dan in de voorgaande jaren vanwege de sterk verhoogde aantallen en bijzondere complexiteit. Om deze taken uit te kunnen voeren is tijdelijk extra financiering nodig. Het ‘Uitwerkingsakkoord Verhoogde Asielinstroom’ biedt additionele ondersteuning en financiën voor de lokale aanpak van gezondheidsachterstanden voor statushouders.

Om een succesvolle integratie en participatie te bevorderen is het noodzakelijk dat onder andere de GGD zich extra inzet voor de (publieke) gezondheid van vluchtelingen die in gemeenten komen wonen.

Het vraagstuk heeft zoals bekend al in 2016 de aandacht van de GGD gevraagd. Omwille van de urgentie zijn door GGD wettelijke taken direct opgepakt zonder dat op voorhand hierop financiële middelen zijn aangevraagd. Dit is in 2016 mogelijk gebleken door slim te organiseren, scherp te prioriteren en het feit dat de medewerkers een stapje extra hebben gezet. Dat is op langere termijn niet houdbaar. Voor 2017 is het nodig om de voorliggende opgave te koppelen aan de daarvoor benodigde geldmiddelen.

Advies Ambtelijk Overleg PG&MZ 
Het AO onderschrijft de noodzaak voor publieke gezondheid voor statushouders in de gemeenten van de veiligheidsregio Kennemerland. Tegelijkertijd ziet het AO dat nog niet op alle onderdelen van het uitvoeringsprogramma voldoende helderheid is over de concrete uitvoering.
Derhalve adviseert het AO positief over de inhoud van het uitvoeringsprogramma en het indienen van een begrotingswijziging bij de eerste bestuursrapportage 2017. De uitwerking gebeurt in nauwe samenspraak met een ambtelijke vertegenwoordiging van gemeente.
Reactie directie
De directie onderschrijft van harte het advies van het AO.

5 Voorstel te nemen besluit:
Aan de Bestuurscommissie Publieke Gezondheid & Maatschappelijke Zorg wordt voorgesteld:
1. In te stemmen met het uitvoeringsprogramma GGD Kennemerland vluchtelingen (statushouders) 2017;
2. In te stemmen met de voorgestelde financierings- en afrekeningssystematiek (vaste component voor WPG taken en een variabele component op basis van aantallen voor JGZ-taken)
3. In te stemmen met de daarmee samenhangende werkbegroting voor een maximum bedrag van € 286.725; bestaande uit een bedrag afhankelijk van aantal statushouders van maximaal € 136.814 op basis van de inschatting taakstelling 2017 en een vast bedrag van € 149.911;
4. Voor de kosten een begrotingswijziging te doen bij de eerste bestuursrapportage 2017 

6 Vervolgtraject:
Bestuurscommissie Publieke Gezondheid & Maatschappelijke Zorg 

7 Bijlage(n):
1. Uitvoeringsprogramma publieke gezondheid asielzoekers versie d.d. 30 maart 2017
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