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1 Doel agendering:

	x
	Beeldvorming

	
	Oordeelsvorming

	
	Besluitvorming




2 Vraagstelling:
[bookmark: _GoBack]De afgelopen twee jaar staat het onderwerp van personen met verward gedrag prominent op de agenda. De opdracht aan gemeenten is om op 1 oktober 2018 een sluitende aanpak rond mensen met verward gedrag te hebben.
Gemeenten in de veiligheidsregio Kennemerland zijn op verschillende niveaus en in verschillende verbanden aan de slag om de aanpak rond mensen met verward gedrag te verbeteren. In deze rapportage wordt een beeld gegeven van de stand van zaken.

3 Achtergrondinformatie:
In 2016 hebben gemeenten in de Veiligheidsregio gezamenlijk een verkenning uitgevoerd naar de successen en knelpunten in de samenwerking. Op basis van de uitkomsten van deze verkenning is gekozen om op drie niveaus invulling te geven aan de aanpak:
1. Politie-eenheid Noord-Holland
2. Veiligheidsregio Kennemerland
3. Gemeenten
Afgesproken is om over de voortgang op deze niveaus aan de burgemeesters en wethouders zorg in Kennemerland en Haarlemmermeer te rapporteren.
De rapportage is tot stand gekomen met ambtelijke input vanuit alle betrokken gemeenten en samenwerkingsverbanden.

4 Consequenties en risico’s:
Er zijn geen financiële of personele consequenties n.a.v. deze tussenrapportage voor de VRK.

5 Voorstel te nemen besluit:
1. Kennis te nemen van de voortgangsrapportage.

6 Vervolgtraject:
Geconstateerd wordt dat er op tal van fronten beweging is in de verbetering van de aanpak rond mensen met verward gedrag. Door gemeenten op lokaal niveau en in verschillende regionale verbanden, maar ook door ketenpartners uit verschillende domeinen. 
De Directeur Publieke Gezondheid, die gevraagd is een regierol op dit dossier te nemen, is voornemens in het eerste kwartaal van 2018 een tweede voortgangsnotitie te sturen, tenzij er aanleiding is, om u eerder te informeren. Daarmee is voldoende ruimte aanwezig voor aanscherping en verbetering voordat 1 oktober 2018 de sluitende aanpak rond moet zijn.


7 Bijlage(n):
1. Voortgang ontwarring in Kennemerland, Voortgangsrapportage verbetering aanpak mensen met verward gedrag door gemeenten in regio Kennemerland, 30 maart 2017.

In de vergadering genomen besluit:
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